

SPORTUL

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXVI — Nr. 1093 (6527)

4 PAGINI 30 BANI

Marți 24 noiembrie 1970

Azi, pe stadionul Republicii, de la ora 14,30

O partidă de fotbal de atracție: RAPID — F. C. CURITIBA



Secvență din antrenamentul jucătorilor brazilieni

Foto: V. BAGEAC

Stadionul din Dealul Spirii va găzdui azi o nouă partidă internațională de fotbal. Este vorba de întâlnirea amicală dintre Rapid și cunoscuta echipă braziliană F.C. Curitiba, afiliată în tuncu în țara noastră. Partida este privită cu un deosebit interes de către cele două echipe. Iată, de pildă, ce ne declară dl. Evangelino Costa Neves, președintele clubului brazilian: „Ne aflăm într-un lung turneu în Europa și Africa, și rezultatele obținute până acum ne onorează. În România, ne așteptăm două partide grele. Știm că la Rapid joacă patru internaționali. F.C. Curitiba se va strădui să-i dea o replică puternică, să ofere entuziasmului și public — cu care am făcut cunoștință duminică, la Pitești — un fotbal de calitate, spectaculos”.

La rîndul său, antrenorul M. Bărbulescu ne-a spus: „Întîlnim o echipă bună, care a pierdut la limită în fața lotului nostru național. De aceea, jucătorii noștri trebuie să depună toate eforturile pentru a face față acestui adversar valoros”. Revenții de la Brașov, bucureștenii au

avut luni un program de odihnă, de refacere a potențialului fizic. În urma accidentului suferit duminică, Dan nu va putea fi folosit, devenind înapoi de joc până la sfîrșitul sezonului. Dinu acuză, la rîndul lui, o întindere musculară și se așteaptă avizul medicului. Dar iată echipa probabilă: RĂDUCANU — POP, CODREA, LUPESCU, ȘTEFAN, DINU (ANGELESCU), DUMITRU, NĂSTURESCU, MARIN ȘTELIAN, NEAGU, CODREANU.

Brazilienii intenționează să înceapă partida în următoarea alcătuire: CELIO — MARINHO, PILOTTI, OBERDAN, NILO NEVES, VECCHIO (LUCAS), BIDAON, PECHUHO, LEOCADIO, VERNECK (HELIO), RINALDO.

Întîlnirea va fi condusă de C. Bărbulescu (la centru), asistat de C. Ghemigean și V. Dumitrescu.

Jocul va fi transmis de către televiziunea română de la orele 14,30, și de radiodifuziunea braziliană, în direct pentru Brazilia.

Constantin ALEXE

Activitatea sportivă în rîndurile copiilor și juniorilor din județul Neamț

PERFORMANȚA VIITOARE SE CULTIVĂ PRIN ATENȚIA FAȚĂ DE TÎNĂRA GENERAȚIE

În urmă cu cîva timp a avut loc o ședință de analiză a activității sportive cu copiii și juniorii din județul Neamț. Referatul prezentat de învățătorul TOMA RADU, vicepreședintele al C.J.E.F.S. Neamț, discutiile și sugestiile participanților au reieșit aspectele pozitive și cele negative din munca depusă, stabilind liniile directoare ale activității viitoare, precum și mijloacele și posibilitățile practice de corijare sau rezolvare a vechilor și noulor probleme.

Nu ne propunem, în aceste rînduri, a ne limita la analiza fetei activității depuse în ultimul an în județul Neamț, ci — folosind acest punct de plecare — intenționăm să subliniem și câteva aspecte cu caracter generalizator, privind activitatea sportivă în rîndul copiilor și juniorilor.

Scopul general al educației fizice și sportive — pregătirea multilaterală a tineretului pentru viața socială — a fost permanent în atenția celor însărcinați în județul Neamț cu această misiune de răspundere. Rolul principal în asigurarea acestui deziderat l-au avut: gimnastica de învățare în cămine, turismul

(diferitele acțiuni au angrenat aproximativ 13.000 de copii) și diferitele aște manifestări sportive. Tineretul de masă, inotul, handbalul, voleiul, fotbalul, șahul și-au câștigat, la rîndul lor, mulți simpatizanți, iar pentru cei mai mici amatori de mișcare, tricicletele, bicicletele și cartingul au constituit atracții permanente. Actualmente, în centrele de antrenament din județ practică diferite sporturi peste 1.000 de copii. La baza oricărei asemenea activități stă dirijarea copiilor spre sporturile preferate. Opțiunea lor — stimulente incontestabile al activității sportive — este prima treaptă a unei selecții științifice ulterioare și ea trebuie să constituie un principiu sine qua non al activității ne-competitive.

Activitatea competițională — al doilea important capitol al activității sportive de masă (într-o măsură la nivel de clasă, liceu, club, asociație sportivă) — a fost apreciată de lucrările plenarelor drept multumitoare. În măsura în care principalele competiții de fotbal, handbal, volei, șah au angrenat peste 75 la sută din masa elevilor, ele constituie, într-adevăr, o reușită. În această privință s-au distins liceele Petru Botez din Piatra Neamț,

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. a 2-a)

CLASAMENTUL FINAL AL CAMPIONATULUI NAȚIONAL FEMININ DE ȘAH

O dată cu încheierea ultimelor partide întrerupte (Pascu—Gheorghe 1/2—1/2 și Juncu—Olteanu 1—0) clasamentul final al campionatului național feminin de șah este următorul:

1. ELISABETA POLIHRO- NIADA 11 1/2, 2—3. Gertrude Baumstark și Alexandra Nicolau 11; 4. Margareta Teodorescu 10 1/2; 5—6. Rodica Reicher și Suzana Makai 10; 7. Margareta Juncu 9 1/2; 8. Eleonora Gogălea 8; 9. Florica Niculescu 7; 10—11. Emilia Chiș și Maria Pogorevid 6 1/2; 12. Doina Pascu 6; 13—15. Elena Rădăcină, Anca Gheorghe și Adela Gesticone 3 1/2; 16. Gabriela Olteanu 2 puncte.



Zoltan Szilak (C.F.R. Timișoara) forșează tușul în meciul său din finală cu Nicolae Tănase (Dinamo București) și îl obține, în min. 5, devenind campion la cat. 87 kg. Foto: ST. VILIDAR — Oradea (Amănunte de la finalele juniorilor în pag. a 2-a la rubrică).

„CUPA PRIETENIEI” LA HOCEI JUNIORI

Sosesc primii participanți

Echipele de juniori, participante la competiția internațională de hochei, dotată cu „Cupa Prieteniei”, au început să sosească în Capitală. Ieri, la amiază, pe aeroportul internațional Otopeni a descins lotul Uniunii Sovietice, deținător al titlului de campion al Europei. Seara, tirzlu, a fost întâmpinată o altă formație pretendentă la unul dintre jocurile fruntase, aceea a Republicii Democratice Germane.

Astăzi dimineață, la Gara de Nord, va coborî din trenul de Sofia echipa Bulgariei. Cu avionul Varșovia—Buda-pesta—București urmează să sosească la prinz selecționata Poloniei și Ungariei, iar după-amiază, aceea a Cehoslovaciei. Echipa Bulgariei

și Cehoslovaciei își vor continua imediat drumul, cu autoarul, la Galați. Reprezentativa noastră a plecat de ieri cu trenul.

De astăzi, încep antrenamentele pe patinoarul artificial acoperit „23 August”. Între orele 10 și 11 vor ieși pe gheață hocheiștii sovietici.

Iată componența celor două serii preliminare ale turneului: LA BUCUREȘTI — U.R.S.S., Polonia, R.D. Germană, Ungaria; LA GALAȚI — România, Cehoslovacia, Bulgaria.

Echipa R.P.D. Coreene nu va lua parte la competiție. Există evoluțea ca în locul ei să evolueze, în afară de concurs, formația locală DUNĂREA GALAȚI, alcătuită din majoritate din juniori.

INCEPÎND DE MIERCURI, LA TIMIȘOARA

EDIȚIA FEMININĂ A „TROFEULUI CARPAȚI” LA HANDBAL

La scurt timp după încheierea turneului dotat cu „Trofeul Carpați” și rezervat echipelor masculine, Federația română de handbal pune în joc aceeași cupă și pentru team-urile feminine. Competiția, așteptată cu deosebire și justificat interes, deoarece constituie prima repetiție generală în vederea C.M. de anul viitor, în Olanda, prilejuește, în același timp, și un excelent test pentru reprezentativa țării noastre, mai ales că la startul acestei competiții participă actuala campioană a lumii, Ungaria, precum și selecționata R. D. Germane, Iugoslaviai și U.R.S.S., aspirante — cu șanse mari — la titlul suprem. Intrecerile, care se vor disputa la Timișoara, în eleganta sală Olimpia, programază jocurile în cadrul a două serii alcătuite astfel: SERIA I: R. D. GERMANĂ, IUGOSLAVIA, CECOSLOVACIA și ROMÂNIA TINERET; SERIA a II-a: UNGARIA, POLONIA, ROMÂNIA A și U.R.S.S.

Partidele se vor disputa de-a lungul a patru zile: 25, 26, 27 și 29 noiembrie, în fiecare zi avînd loc cîte patru meciuri. Sîmbătă 28 va fi zi de odihnă.

La această competiție au fost invitate și două cupluri de „cavalieri ai fluerului” de peste hotare. Este vorba de arbitrii K. Nilson și G. Pedersen (Norvegia), E. Nenov și S. Spasov (Bulgaria).

REPREZENTATIVA DE HANDBAL MASCULIN A SPANIEI NE VIZITEAZĂ ȚARA

Handbalul, care beneficiază la finele acestui an de un bogat calendar competițional cuprinzînd numeroase întâlniri internaționale, ne va oferi, în perioada imediat următoare, prilejul de a vedea la lucru o selecționată care ne-a mai vizitat țara. Este vorba de reprezentativa Spaniei ce va susține trei jocuri amicale cu selecționata noastră de tineret precum și cu România A. În primele două partide jucătorii spanioli vor întâlni, joi la Cluj și sîmbătă la Timișoara, pe cedeții noștri — revelația recent încheiatului „Trofeul Carpați” — făcîndu-ne să aștep-

tăm cu justificat interes aceste dispute. La 2 decembrie oaspeții noștri vor primi replica primei garnituri a țării noastre, prilej excelent de verificare a potențialului campionilor mondiali, înaintea partidelor cu Cehoslovacia (9 și 11 decembrie, la București) și a participării la turneul din R.D. Germană (15—20 decembrie).

Reprezentativa Spaniei, o echipă athletică, lipsită de individualități, dar deosebit de omogenă, prestează un joc în viteză, spectaculos, dovedindu-se un adversar redutabil pentru team-urile noastre.

Duminică, a XIX-a partidă de rugby ROMÂNIA-FRANȚA

Mai sînt numai cîteva zile pînă la disputarea tradiționalei partide ROMÂNIA-FRANȚA. A XIX-a ediție va fi, fără îndoială, un adevărat festival rugbystic, pe care jucătorii ambelor formații jîn să-l onoreze din plin, mai ales că înlînirea are și numeroase implicații în lumea balonului oval. Deci, duminică, 29 noiembrie, meciul. Pînă atunci pregătiri, intense pregătiri și comentarii.

„ECHIPA ROMÂNIEI VA FI UN OBSTACOL GREU DE TRECUT”

ne-a spus maestrul emerit al sportului VALERIU IRIMESCU

Nu ne-am așteptat — să fim sinceri — să-l primim ieri dimineață la redacție pe VALERIU IRIMESCU. Ne pregătisem să-l întîlnim abia marți după amiază la Otopeni. Reputatul nostru jucător ne-a făcut însă o plăcută surpriză sosînd cu o zi mai înainte. Evident, prilejul unei discuții nu putea fi ratat. Așa că...

— Știm că în Franța — după cum ne informează mai toate ziarele — ai avut o comportare foarte bună. După primul meci oficial la PUC contra campioanei La Vaulte, ai fost introdus în echipa săptămîntii. De atunci încoace, la cele cinci meciuri de campionat și două de Cupă în care ai jucat, precum și în partidele susținute cu Selecționata Parisului contra Londrei și cu PUC

în Africa, ai avut de fiecare dată o contribuție substanțială. Deși, ce ne poata spune jucătorul Irimescu, despre victoriile adversarilor ai României pe care acum ai avut prilejul să-i cunoașci și mai bine?

— Întîlnirea Franța — România este privită de către toți iubitorii sportului cu balonul oval ca extrem de importantă. Francii și-au pregătit foarte mult pentru acest joc, care constituie și un test pentru viitorul lor turneu în Africa. Cîteva cuvinte despre rugbystii „coșoșii galici”, care m-au impresionat în mod deosebit și pe

Emanuel FANTANEANU

(Continuare în pag. a 2-a la rubrică)



VALERIU IRIMESCU (tricou în dungi) într-o spectaculoasă acțiune în cadrul unui meci susținut în campionatul francez

NUME DE MARI VEDETE ÎN XV-le FRANȚEI PENTRU BUCUREȘTI

După un neconcludent Franța—România, de anul trecut la Tarbes, XV-le francez și-a regăsit standardul european, câștigînd în mod strălucit Turneul celor 5 națiuni. În acest succes, punctul culminant a fost triumful asupra Angliei (35—13), la Colombes, ceea ce constituie, în același timp, cel mai mare dezastru al rugbystului englez într-o sută de ani de existență.

A fost un rezultat magnific și poate chiar prea mult. O asemenea afirmare arată, fără îndoială, marile posibilități de reînnoire ale unei echipe franceze, lipsită atunci de mari vedete, ca Walter Spanghero sau Marcel Puget în linia a doua, o echipă care, prin accidentarea lui Alain Marot la antrenament, improvizează o pereche de mijlocași absolut noi, cu debutantul Michel Pebevre și „fantoma” Jean Louis Berot.

Dar, un meci atît de uluitor nu trebuia să zăpăcească capetele selecționarilor. Planul acestora era trasat dinainte. Ei nu vor să remanieze echipa din primăvară, dar așteaptă „testul” cu România, todeauna foarte bogat în învățămînte, pentru a ști exact ce valo-

rează XV-le „cocoșului galic”, în preajma confruntării cu formația Springboks, noii campioni ai lumii în urma victoriei lor asupra neozelandezilor All Blacks.

Corespondență specială pentru SPORTUL de la HENRI GARCIA „L'Equipe” — Paris

În această lume a rugbystului, însă, selecționerii propun și destinul dispune... Toate aceste frumoase proiecte au fost turburate de dispariția între sezoane a lui Jean Marie Bonal, probabil cea mai bună a-

ripă a Turneului celor 5, adevărat nr. 1 francez, care acceptase ofertele celor de la Toulouse spre Carcassonne, însoțit de fratele său, Elle, debutant în XIII-le Franței în recenta „Cupă mondială” din Anglia.

Pe de altă parte, Cester, pentru a-și ameliora situația socială, pleacă de asemenea de la Toulouse, la Valence, fiind astfel — conform unei drastice prevederi regulamentare — retrogradat la licența 2 pentru un an — ceea ce îl face înapoi pentru selecționare.

Acestor două pierderi li se adaugă înaintașul Paul Blemouret, tot pentru rațiuni de transfer, precum și Paul Bastiat. În fine, pentru completa-

(Continuare în pag. a 2-a la rubrică)



Așadar, 1972 va fi nu numai anul olimpic, ci și Anul internațional al cărții, propus și susținut de înaintașul și magistru nostru în arta gloriilor, publicistul francez Robert Escarpit.

Poate exista vreo a-propiere între cele două evenimente? Cum să nu. Olimpiada cărții este tot atît de verosimilă precum cartea olimpică. Punctea de legătură, din punctul nostru de vedere, se numește editura Stadion.

Victor BANCULESCU

SPORTUL — UN PRIETEN AL PIONIERILOR

Consiliul Național al Organizației Pionierilor ne-a oferit destul de des, în special în ultima vreme, prilejul de a consemna laudabile strădănituri îndreptate în direcția răspîndirii largi, în rîndul celor mici, a ideii de mișcare în aer liber, de practicare a exercițiilor fizice, începînd cu cele mai simple forme și ajungînd pînă la performanțe. O nouă acțiune a CNOP ne atrage atenția asupra unor permanente și susținute preocupări pentru îndeplinirea atribuțiilor ce revin acestei organizații prin Legea Sportului și, credem, ea se cuvine subliniată în mod deosebit. Este vorba despre dezbaterile organizate cu participarea șefilor comisiilor sportive și de turism din consiliile județene și municipale ale Organizației Pionierilor, un coluciu util și important, ale cărui rezultate vor fi, sperăm, pe măsura așteptărilor. Au fost expuse obiectivele generale ale sportului pionieresc, importanța lor rezultînd limpede, ca un îndemn cald și convingător, din intervențiile tovarășii Elena Poparad, vicepreședintă a CNOP. A fost schițată perspectiva acestor activități în cadrul planului de dezvoltare a mișcării noastre sportive pentru următorii ani, ampla cuvîntare a tovarășului Marin Birjea, vicepreședinte al CNEFS, oferind soluții și arătînd numeroase căi prin care sportul pionieresc poate căpăta noi și puternice valențe.

Solutor această inițiativă de a pune în discuție problemele sportului, de a întocmi lucid bilanțul realizărilor și de a privi cu îndrăzneală în viitor. Simțim astfel, în

continuare, grija pentru împletirea tuturor pionierilor cu sportul, cu exerciții fizice, răspunderea cu care este privită și aplicată sarcina de a dezvolta necontenit aceste activități în rîndul copiilor. Ni se pare laudabil și faptul că dezbaterile la care ne referim nu s-a limitat doar la discuții, de altfel extrem de fructuoase. S-a găsit (de ce, oare, nu se poate întodeuna?) și mijlocul de a spori eficiența unei asemenea înlîniri, prin îmbogățirea substanțială a programului de lucru, și — de ce nu? — chiar prin îneditul acestuia. Astfel, participanții au continuat, după discuții, o extrem de folositoare și plăcută însușire practică, la Ploiești, Timiș, apoi la Bran — unde, printre altele, au putut analiza organizarea „Cupei Voinicului”, cu participarea a 26 de echipe din așezările rurale învecinate, în continuare la Sirena — pentru a vedea cum sînt pregătite și cum se desfășoară lecțiile de educație fizică pe schiori, la Micfalău — unde activează de multă vreme nimosul profesor de educație fizică Feher Acaju, și, în sfîrșit, la Miercurea Ciuc — excelent prilej de a cunoaște (în comuna Dănești), popularitatea pe care sporturile de iarnă au cucerit-o în rîndul pionierilor.

Vom nota și în viitor cu bucurie asemenea inițiative pe care le dorim aplicate, generalizate, și la nivelul județelor și municipiilor, acolo unde, de fapt, trebuie să-și afle totala împlinire importantele desiderate și obiective ale sportului pionieresc.

I. MITROFAN

RETROSPECTIVĂ DUPĂ „MICUL” C. M. DE HANDBAL MASCULIN DE LA CLUJ

Disputele au confirmat pronosticurile Explicațiile unei înfringeri

Încercând să realizăm o retrospectivă a ceea ce a XI-a ediție a „TROFEULUI CARPAȚI” la handbal masculin nu putem evita, chiar de la primele rânduri, repetarea unor lucruri care s-au mai spus, devenind într-un fel laitmotivul acestei mari competiții internaționale. Este vorba, în

noastre și-a confirmat valoarea generală, ocupând primul loc, fapt pe care îl socotim meritoriu, deoarece spreclerea unei formații reprezentative nu poate fi făcută în mod realist și lucid decât în ansamblu, și pe toată durata turneului. Or, de-a lungul celor 5 etape ale „Trofeului Carpați”, handba-

mat încrederea acordată. În aceste condiții, este lesne de închipuit că „reșezarea” echipei nu se poate face ușor, fără unele accidente, deoarece elementele tinere, oricât de bine ar juca, nu pot compensa absența handbaliștilor cu experiență, având, cum am zice „uzajul” manlor dispute. A-

Cluj multe și talentate elemente tinere: Miskovici, Miljak, Pavković, Karalić și portarul Dizdār. Echipa Ungariei s-a prezentat la „Trofeul Carpați” cu același nume, însă cu o altă așezare. Antrenorul Albrecht, preluând experiența tactică a echipei române, a lăsat să se înțeleagă că preferă jucătorii înalți (Takacs, Vass, Stiller, Varga, Simo), pe care îi plasează în centrul apărării. Iată, deci, o idee tactică a echipei noastre, care are succes! O

veritabilă surpriză au constituit-o handbaliștii sovietici, care, deși lipsiți de aportul unor titlari, au reușit, totuși, o comportare excelentă. Tînărul Kulev, un realizator de prima mână, rapiditatea acțiunilor, ca și valoarea tehnică a lui Sajuk, Veckenko și Luženko probează că handbalul sovietic are mari rezerve și că, în viitorul apropiat, echipa Uniunii Sovietice va realiza și victoriile pe care le merită.

Am omis din această trecere în revistă formația de tineret a țării noastre. Nu pentru că n-ar merita. Dar, pentru că procesul de transformare al primei garnituri nu poate fi discutat fără referință la a această echipă, ne propunem ca într-unul din numerele viitoare să discutăm ceva mai mult despre tînăra generație a handbalului românesc.

Călin ANTONESCU
Hristache NAUM



Moment destul de rar din meciul R.D. Germană-România: atacă decis handbaliștii români prin Dan Marin, un tînăr promovat cu curaj în cadrul turneului dotat cu „Trofeul Carpați”. Foto: I. Dragoș NEAGU

primul rînd, de faptul că orașul Cluj, care din nou și-a manifestat calitățile neobișnute de gazdă atență și primitorie, a fost locul de desfășurare al celei mai mari întreceri internaționale de handbal masculin din acest an, bineînțeles după agitata ediție a campionatului mondial. O asemenea apreciere se facea și în zilele premergătoare disputelor, dar astăzi putem preciza că desfășurarea întrecerii pentru cucerirea trofeului a confirmat întru totul pronosticurile specialiștilor, oferind amatorilor de handbal din România prilejul de a urmări o luptă sportivă echilibrată, cu atribute tehnice și tactice la nivelul exigențelor celor mai ridicate confruntări mondiale.

Asemănarea „Trofeului Carpați” cu campionatul mondial, frecvent întâlnită în comentariile ziaristilor sau ale antrenorilor a fost, deci, confirmată prin valoarea întrecerii de la Cluj. Curios este însă faptul că acest „mic” campionat mondial a avut și alte asemănări cu frațele său mai mare, deodată din plin că ceea ce s-a spus în martie după încheierea luptei pentru titlul suprem (reamintim: pe plan internațional se constată o egalizare valorică, ce se face simțită în rezultate) este pe deplin adevărat. De pildă, la fel ca în Franța și la Cluj, nici una dintre principalele precedente la primul loc nu a putut evita momentul de joc război al înfringerii și, în cele din urmă, spre satisfacția noastră, clasamentul final a fost — pentru primele trei locuri — identic cu cel al campionatului mondial.

Așadar, reprezentativa țării

liștii români s-au comportat de o asemenea manieră încît și-au asigurat victoria finală. Este adevărat că ei nu au putut evita — nici de această dată — înfringerea, care a venit atunci cînd ar fi fost mai puțin de dorit, în jocul final și — în plus — a fost augmentată prin proporțiile scorului. În concluzie, pentru prima oară în palmaresul său, echipa României își înscrie o înfringere pe teren propriu și, încă, la o diferență ușurătoare.

Nu începe îndoielă că opinia publică sportivă se întreabă — pe bună dreptate: Ce s-a întâmplat în acest joc, cum a fost posibil un astfel de colaps în evoluția unei formații care se bucură de unanimitate și pe deplin meritate aprecieri? Cauzele sînt multiple și vizează diferiți factori. Pe toate ne le vom cuprinde. În fond, nici nu este important acum, în plină desfășurare a sezonului de competiții internaționale. Util este să consemnăm pe cele mai importante, dintre care două trebuie reținute în mod special. Prima ar fi aceea că, spre deosebire de celelalte formații participante la „Trofeul Carpați”, reprezentativa României a abordat competiția cu o sumară adaptare la jocurile în sală. Perioada de timp scurtă, afectată trecerii de la partidele de campionat ce au avut loc în aer liber la înfîlîrile extrem de puternice ale „Trofeului Carpați” desfășurate în sală nu putea să nu lase urmări. A doua cauză mai importantă este aceea că antrenorii și-au onorat de această dată promisiunile, promovînd în prima garnitură a țării o tînăra generație, care, spre satisfacția tuturor, au confir-

mate lucruri pot explica înfringerea, dar nu și proporțiile ei. Pentru acest lucru cauzele trebuie căutate și pe tărîm disciplinar, capitol la care mulți dintre componenții lotului nu sînt chiar alți de... inocenți.

Această înfringere nu poate și nici nu este bine să îmbrace proporțiile unui eșec cu implicații de amploare. Selecționata de handbal a României a trecut prin alte multe asemenea momente dificile. De fiecare dată însă, valoarea incontestabilă a antrenorilor și jucătorilor, maturitatea și calmul activiștilor federali au transformat înfringerea în momente de adevărat impuls pe care una mînd și mai îndrăzită, a unei ambiții competiționale cu rezultatele cunoscute.

Citeva cuvînte și despre celelalte formații participante. Clasași pe locul secund, handbaliștii din R. D. Germană s-au bucurat (cum era și normal) enorm de victoria realizată în dauna campionilor lumii. Credem că de fapt ei au urmărit în principal acest lucru la Cluj, dorind în mod deosebit să se revanșeze după înfringerea din finala C.M. și — închinîndu totuși acestui obiectiv, riscînd chiar compromiterea locului secund — ei au reușit nu numai o victorie, ci și un rezultat măgulitor prin proporțiile lui. Focînd în întregă primă repriză lotul de bază o singură schimbare, determinată de eliminarea lui Lackenmacher, antrenorul Ewald Astrath a mizat totul pe o „carte” și a... cîștigat. Altfel de bine au pregătît handbaliștii din R. D. Germană acest meci, încît avem convingerea că jucînd chiar și fără surprinzătoarele cîștigi de la aparare și cu vitalitatea a oaspră în atac, echipa noastră încă avea mari șanse să părăsească terenul învinsă.

Handbaliștii iugoslavi, ocupînd locul al III-lea, au plecat și ei de la Cluj cu o amintire plăcută: și-au luat revanșa în fața jucătorilor din R. D. Germană, după înfringerea suferită în semifinala C. M. Deci și ei și-au înscris în palmares un rezultat pe care îl așteptau de mult și care le-a putut aduce o mare satisfacție. În general, însă, trebuie spus că, spre deosebire de echipa R. D. Germane, cea a iugoslaviei a prezentat la

Campionate de fotbal în Europa

BULGARIA. — În etapa a 10-a, liderul TSKA, singura echipă neînvingătoare în actualul campionat, a înfîlînt o rezistență dirză din partea formației din Danubius. Militarii au reușit victoria cu 1-0 în urma autogolului lui Iliev. La scorul de 0-0 Nikodimov (TSKA) a ratat o lovitură de pedepă. La Plovdiv campionul Levski-Spartak a arătat din nou că se află într-o criză de formă, fiind înțecat de Trakia cu 1-0. O surpriză, prin propria scorului, a fost înregistrată la Sofia, unde formația studenților, Akademik, a dispus de Spartak cu 6-2. Alte rezultate: Marek-JSK Slavia 1-0, Laskov-Lokomotiv 2-0, Etar-Ceardafon Orlovetz 0-0, Cernomoreț-Botev 0-2, Cerno More-Maritza 3-0. Clasa-

- 1. TSKA 10 9 1 0 31-8 19
- 2. Botev 10 8 0 2 17-7 18
- 3. Trakia 10 6 2 2 19-15 14
- 4. Etar 10 5 3 2 11-10 13
- 5. Levski-Spartak 10 5 2 3 13-5 12

R. D. GERMANĂ (etapa a 11-a, desfășurată în timpul săptămîinii): Chemie Leipzig-Dynamo Dresden 2:4, HFC Chemie-F.C. Carl Zeiss Jena 2:2, Rot Weiss Erfurt-F.C. Magdeburg 0-0, Wismut Aue-Lok Leipzig 3:5, Empor Rostock-BFC Dynamo 1:0; FC Union-Stahl Riesa 1-0, FC Vorwärts-Motortruck Zwickau 3:1. Primele clasate:

- 1. Dynamo Dresden 11 8 1 2 21-9 17
- 2. F.C. Carl Zeiss Jena 11 6 3 2 19-14 14
- 3. FC Union Berlin 11 5 4 2 18-13 14

Miercuri seara la Londra, echipa R. D. Germană susține un meci amical cu Anglia.

AUSTRIA (etapa a 13-a): Wiener Sport Klub-Austria Viena 3-1; Austria Salzburg-Simmering 2-0; Voest Linz-

Wacker Viena 1-1; Wacker Innsbruck-Rapid 5-0; Bregenz-Watens 2-1; AK Graz-Sturm Durlach Graz 2-1; Radentheim-Admira Energie 3-1.

- 1. Austria Salzburg 11 8 2 2 25-19 19
- 2. Rapid 11 7 4 2 29-19 18
- 3. Admira 11 7 2 4 27-16 16
- 4. Innsbruck 11 7 2 4 25-14 16

OLANDA. În etapa a 12-a a campionatului, PSV Eindhoven a învins în deplasare cu 3-0 pe F.C. Utrecht, iar A.D.O. Haga a dispus cu 2-1 de Volendam. Alte rezultate: Ajax Amsterdam-Holland Sport 2-1; Feijenoord Rotterdam-F.C. Twente 1-1; Sparta Rotterdam-Go Ahead 1-0; Nee Nijmegen-Excelsior Rotterdam 5-0; MVV Maastricht-Telstar 1-1.

- 1. A.D.O. Haga 12 10 2 0 26-6 22
- 2. Sparta 12 8 3 1 20-8 19
- 3. PSV Eindhoven 12 8 2 2 21-8 18

PORTUGALIA (etapa a 10-a), Farense-Boavista 1-0; Guimarães-Sporting 0-0; FC Porto-C.U.F. 2-0; Académica-Belenenses 2-0; Tirsense-Varzim 1-1; Barreirense-Setubal 0-4; Benfica Lisboa-Leixoes 5-0.

- 1. Sporting 10 8 2 0 20-18 18
- 2. Académica 10 7 1 2 20-13 13
- 3. Setubal 10 7 0 3 26-7 11
- 4. Benfica 10 5 4 1 25-5 14

SPANIA (etapa a 10-a): Sagraposa-Real Madrid 0-5; Leta Palmas-Gijon 1-2; Celso Vigo-Espanol Barcelona 1-0; Atletico Bilbao-Valencia 0-0; Sabadell-Eliche 1-0; Atleti Madrid-Sevilla 4-1; Malaga-Real Sociedad 0-0; FC Barcelona-Granada 2-1.

- 1. F.C. Barcelona 10 7 2 1 19-8 16
- 2. At. Madrid 10 6 3 1 18-7 15
- 3. Valencia 10 5 3 2 12-13 13

FRANȚA (etapa a 15-a): Nîmes a terminat la egalitate (0-0) în deplasare cu formația frunțasă St. Etienne. Alte rezultate: Marselle-Reims 1-0; Nantes-Nice 3-1; Sedan-Strasbourg 1-0; Sochaux-Nîmes 2-1; Angoulême-Lyon 2-2; Valenciennes - Ajaccio 2-0; Nancy-Red Star 0-0. În clasament, conduce Marselle cu 23 p., urmată de St. Etienne 22, etc. Formația Nîmes ocupă locul 6 cu 16 puncte.

CEHOSLOVACIA (etapa a 15-a): Slavia Praga-VSS Kocise 2-1; Dukla Praga-SKODA Pilsen 4-0; ZVL Jilina-Sparta Praga 3-1; Lokomotiv Kocise-Intor Bratislava 0-1; Tatra Prešov-Jednota Trenčín 1-0; Slovan Bratislava-T.J. Trinec 3-0; SKLO Union Teplice-Bank Ostrava 0-0; Gotwaldow-Spartak Trnava 0-1.

- 1. Spartak Trnava 15 9 4 2 28-9 22
- 2. Bank Ostrava 15 6 8 1 18-20 19
- 3. Jednota Tren. 15 6 5 4 22-18 18

UNGARIA (etapa a 14-a): Liderul clasamentului, Ujpesti Dozsa, a terminat la egalitate (2-2) în deplasare cu formația Tatlabanya, iar Vassas a învins pe teren propriu cu scorul de 4-1 pe Salgotarjan. Alte rezultate: Honved-MTK 1-3; Raba Eto-Videoton 0-0; Szeged-Dunaujvaros 2-1; Szombathely-Csepel 1-1; Pecz-Drosgyör 0-1; Ferencvaros-Komlo 3-0. În clasament continuă să conducă Ujpesti Dozsa cu 28 p., urmată de Vasas și Ferencvaros — ambele cu câte 25 p. etc.

BELGIA: Rezultate înregistrate în etapa de duminică:

Wacker Viena 1-1; Wacker Innsbruck-Rapid 5-0; Bregenz-Watens 2-1; AK Graz-Sturm Durlach Graz 2-1; Radentheim-Admira Energie 3-1.

- 1. Austria Salzburg 11 8 2 2 25-19 19
- 2. Rapid 11 7 4 2 29-19 18
- 3. Admira 11 7 2 4 27-16 16
- 4. Innsbruck 11 7 2 4 25-14 16

OLANDA. În etapa a 12-a a campionatului, PSV Eindhoven a învins în deplasare cu 3-0 pe F.C. Utrecht, iar A.D.O. Haga a dispus cu 2-1 de Volendam. Alte rezultate: Ajax Amsterdam-Holland Sport 2-1; Feijenoord Rotterdam-F.C. Twente 1-1; Sparta Rotterdam-Go Ahead 1-0; Nee Nijmegen-Excelsior Rotterdam 5-0; MVV Maastricht-Telstar 1-1.

- 1. A.D.O. Haga 12 10 2 0 26-6 22
- 2. Sparta 12 8 3 1 20-8 19
- 3. PSV Eindhoven 12 8 2 2 21-8 18

PORTUGALIA (etapa a 10-a), Farense-Boavista 1-0; Guimarães-Sporting 0-0; FC Porto-C.U.F. 2-0; Académica-Belenenses 2-0; Tirsense-Varzim 1-1; Barreirense-Setubal 0-4; Benfica Lisboa-Leixoes 5-0.

- 1. Sporting 10 8 2 0 20-18 18
- 2. Académica 10 7 1 2 20-13 13
- 3. Setubal 10 7 0 3 26-7 11
- 4. Benfica 10 5 4 1 25-5 14

SPANIA (etapa a 10-a): Sagraposa-Real Madrid 0-5; Leta Palmas-Gijon 1-2; Celso Vigo-Espanol Barcelona 1-0; Atletico Bilbao-Valencia 0-0; Sabadell-Eliche 1-0; Atleti Madrid-Sevilla 4-1; Malaga-Real Sociedad 0-0; FC Barcelona-Granada 2-1.

- 1. F.C. Barcelona 10 7 2 1 19-8 16
- 2. At. Madrid 10 6 3 1 18-7 15
- 3. Valencia 10 5 3 2 12-13 13

FRANȚA (etapa a 15-a): Nîmes a terminat la egalitate (0-0) în deplasare cu formația frunțasă St. Etienne. Alte rezultate: Marselle-Reims 1-0; Nantes-Nice 3-1; Sedan-Strasbourg 1-0; Sochaux-Nîmes 2-1; Angoulême-Lyon 2-2; Valenciennes - Ajaccio 2-0; Nancy-Red Star 0-0. În clasament, conduce Marselle cu 23 p., urmată de St. Etienne 22, etc. Formația Nîmes ocupă locul 6 cu 16 puncte.

CEHOSLOVACIA (etapa a 15-a): Slavia Praga-VSS Kocise 2-1; Dukla Praga-SKODA Pilsen 4-0; ZVL Jilina-Sparta Praga 3-1; Lokomotiv Kocise-Intor Bratislava 0-1; Tatra Prešov-Jednota Trenčín 1-0; Slovan Bratislava-T.J. Trinec 3-0; SKLO Union Teplice-Bank Ostrava 0-0; Gotwaldow-Spartak Trnava 0-1.

- 1. Spartak Trnava 15 9 4 2 28-9 22
- 2. Bank Ostrava 15 6 8 1 18-20 19
- 3. Jednota Tren. 15 6 5 4 22-18 18

UNGARIA (etapa a 14-a): Liderul clasamentului, Ujpesti Dozsa, a terminat la egalitate (2-2) în deplasare cu formația Tatlabanya, iar Vassas a învins pe teren propriu cu scorul de 4-1 pe Salgotarjan. Alte rezultate: Honved-MTK 1-3; Raba Eto-Videoton 0-0; Szeged-Dunaujvaros 2-1; Szombathely-Csepel 1-1; Pecz-Drosgyör 0-1; Ferencvaros-Komlo 3-0. În clasament continuă să conducă Ujpesti Dozsa cu 28 p., urmată de Vasas și Ferencvaros — ambele cu câte 25 p. etc.

BELGIA: Rezultate înregistrate în etapa de duminică:

Wacker Viena 1-1; Wacker Innsbruck-Rapid 5-0; Bregenz-Watens 2-1; AK Graz-Sturm Durlach Graz 2-1; Radentheim-Admira Energie 3-1.

- 1. Austria Salzburg 11 8 2 2 25-19 19
- 2. Rapid 11 7 4 2 29-19 18
- 3. Admira 11 7 2 4 27-16 16
- 4. Innsbruck 11 7 2 4 25-14 16

OLANDA. În etapa a 12-a a campionatului, PSV Eindhoven a învins în deplasare cu 3-0 pe F.C. Utrecht, iar A.D.O. Haga a dispus cu 2-1 de Volendam. Alte rezultate: Ajax Amsterdam-Holland Sport 2-1; Feijenoord Rotterdam-F.C. Twente 1-1; Sparta Rotterdam-Go Ahead 1-0; Nee Nijmegen-Excelsior Rotterdam 5-0; MVV Maastricht-Telstar 1-1.

- 1. A.D.O. Haga 12 10 2 0 26-6 22
- 2. Sparta 12 8 3 1 20-8 19
- 3. PSV Eindhoven 12 8 2 2 21-8 18

PORTUGALIA (etapa a 10-a), Farense-Boavista 1-0; Guimarães-Sporting 0-0; FC Porto-C.U.F. 2-0; Académica-Belenenses 2-0; Tirsense-Varzim 1-1; Barreirense-Setubal 0-4; Benfica Lisboa-Leixoes 5-0.

- 1. Sporting 10 8 2 0 20-18 18
- 2. Académica 10 7 1 2 20-13 13
- 3. Setubal 10 7 0 3 26-7 11
- 4. Benfica 10 5 4 1 25-5 14

SPANIA (etapa a 10-a): Sagraposa-Real Madrid 0-5; Leta Palmas-Gijon 1-2; Celso Vigo-Espanol Barcelona 1-0; Atletico Bilbao-Valencia 0-0; Sabadell-Eliche 1-0; Atleti Madrid-Sevilla 4-1; Malaga-Real Sociedad 0-0; FC Barcelona-Granada 2-1.

- 1. F.C. Barcelona 10 7 2 1 19-8 16
- 2. At. Madrid 10 6 3 1 18-7 15
- 3. Valencia 10 5 3 2 12-13 13

FRANȚA (etapa a 15-a): Nîmes a terminat la egalitate (0-0) în deplasare cu formația frunțasă St. Etienne. Alte rezultate: Marselle-Reims 1-0; Nantes-Nice 3-1; Sedan-Strasbourg 1-0; Sochaux-Nîmes 2-1; Angoulême-Lyon 2-2; Valenciennes - Ajaccio 2-0; Nancy-Red Star 0-0. În clasament, conduce Marselle cu 23 p., urmată de St. Etienne 22, etc. Formația Nîmes ocupă locul 6 cu 16 puncte.

CEHOSLOVACIA (etapa a 15-a): Slavia Praga-VSS Kocise 2-1; Dukla Praga-SKODA Pilsen 4-0; ZVL Jilina-Sparta Praga 3-1; Lokomotiv Kocise-Intor Bratislava 0-1; Tatra Prešov-Jednota Trenčín 1-0; Slovan Bratislava-T.J. Trinec 3-0; SKLO Union Teplice-Bank Ostrava 0-0; Gotwaldow-Spartak Trnava 0-1.

- 1. Spartak Trnava 15 9 4 2 28-9 22
- 2. Bank Ostrava 15 6 8 1 18-20 19
- 3. Jednota Tren. 15 6 5 4 22-18 18

UNGARIA (etapa a 14-a): Liderul clasamentului, Ujpesti Dozsa, a terminat la egalitate (2-2) în deplasare cu formația Tatlabanya, iar Vassas a învins pe teren propriu cu scorul de 4-1 pe Salgotarjan. Alte rezultate: Honved-MTK 1-3; Raba Eto-Videoton 0-0; Szeged-Dunaujvaros 2-1; Szombathely-Csepel 1-1; Pecz-Drosgyör 0-1; Ferencvaros-Komlo 3-0. În clasament continuă să conducă Ujpesti Dozsa cu 28 p., urmată de Vasas și Ferencvaros — ambele cu câte 25 p. etc.

BELGIA: Rezultate înregistrate în etapa de duminică:

Recordul orei contestat de danezi!

Printr-un protest adresat Federației Internaționale de Specialitate, conducătorii cehoslovaci contestă valoarea recordului mondial al orei realizat de columbianul Rodriguez în ziua de 7 octombrie la Ciudad de Mexico, performanță care a înlocuit în tabelul recordului Mogens Frey (47.513 km). Federația daneză își completează protestul printr-o serie de fotografii care demonstrează că Rodriguez a depășit în timpul curselor de mai multe ori linia de demarcare a pistei și, ca atare, a acceptat în cele 60 de minute o distanță mai mică decît cea anunțată.

Recordul orei contestat de danezi!

ERHARD KELLER ÎNVIȚĂTOR LA MÜNCHEN

MÜNCHEN 23 (Agerpres). În ziua a doua a concursului internațional de patină vitează, cunoscutul campion vest-german Erhard Keller a cîștigat proba de 1.000 m cu timpul de 1:27,9. Pe locul secund s-a clasat austriacul Otmar Braunecker în timp de 1:28,4. Proba de 1.500 m s-a încheiat cu victoria lui Gerhard Zimmermann (R.F. a Germaniei) cu performanța de 2:00,7. În cursa feminină de 1.500 m victoria a revenit vitezașului finlandez Tuula Vilkas cronometrată în 2:36,4. La multitudine, pe primele locuri s-au clasat: Erhard Keller — 1:57,00 puncte (la masculini) și Monika Pfing (R.F.G.) 1:55,00 puncte (la feminini).



O fază la poarta echipei Greciei, în meciul de duminică de la Atena cu R.F. a Germaniei (1-3). Înaintașul Heynkes blocaz de portarul Ikonomopoulos și de fundașul Poskas. Telefoto: A.P. — Agerpres

TELEX • TELEX • TELEX

La Lovel (Bulgaria) s-a disputat primul meci dintre echipele Institutului de Cultură Fizică din Sofia și H.G. Copenhaga, conținut pentru „Cupa campionilor europeni” la handbal feminin. Victoriă a revenit handbaliștilor daneze cu scorul de 13-10. Returul acestei înfîlîri se va disputa la 26 noiembrie.

La Roermond (Olanda), în cadrul C.C.E. la handbal feminin echipa locală „Swift” a înțecat cu scorul de 9-7 (4-3) formația vest-germană H. C. Nürnberg.

În ziua a doua a turneului internațional de handbal (juniori) de la Lvov, selecționata României a înțecat cu scorul de 16-15 echipa cehoslovacă. În celelalte jocuri s-au înregistrat următoarele rezultate: Polonia-Ungaria 12-12; R. D. Germană-Bulgaria 17-14; U.R.S.S. I-U.R.S.S. II 29-25. În clasament conduce neînvingătoare prima reprezentativă a U.R.S.S. cu 4 puncte.

Crosul internațional de la Volvic (Franța) a fost domi-

naș de atleți englezi. A cîștigat Alan Bliston cronometrat pe distanța de 7.200 km cu timpul de 22:10,0, urmat de Stevart 22:13,16 și Stevens 22:18,2.

Din cauza greutăților materiale pe care le întâmpină, Federația de fotbal din Malta a anunțat că își va retrage echipa din preliminariile turneului olimpic de fotbal. Astfel, echipa Finlandei a doua competitoră din această grupă, se califică automat pentru turul următor al competiției.

În ziua a doua a turneului internațional masculin de volei (rezervat echipeilor studențești) de la Praga, selecționata U.R.S.S. a învins cu scorul de 3-1 (5-15, 15-5, 15-4, 15-5) formația Poloniei. Într-un alt joc, reprezentativa Bulgariei a dispus cu 3-1 (15-6, 10-15, 15-11 15-3) de echipa cehoslovacă.

Orășul Grenoble, ultima gazdă a J. O. de iarnă (1968), și-a depus candidatură pentru a organiza în viitor o ediție a campionatului mondial de hochei (grupa A). Comitetul de organizare a viitoarelor ediții ale C.M. va stabili orășele gazdă ale acestora în sediția pe care o va ține în ianuarie 1971.

Știri-ultimele știri-ultimele știri-ultimele

LA MOSCOVA SE VA CONSTRUI UN STADION ACOPERIT PENTRU ATLETISM

Capitala U.R.S.S. va fi dotată cu un stadion de iarnă pentru probe de atletism avînd o pistă ovală (din tartan) de 200 m cu trei culoare și o pistă specială pentru cursa de sprint și garduri în lungime de 140 m. Noul stadion de iarnă va purta numele fraților Znamenski, care au fost în vremea lor renumiți alergători în cursule de fond.

J.O. DIN 1972 VOR FI URMĂRITE PE TOT GLOBUL

Organizatorii celei de a XX-a ediții a Olimpiadei de vară de la München 1972 apreciază că 800 de milioane de telespectatori vor putea urmări întrecerile olimpice prin intermediul a patru sateliți care vor asigura retransmisia în întreaga lume. Fiecare satelit va permite să se utilizeze — concomitent cu imaginea și sunetul — până la 21 de canale care se vor afla la dispoziția comentatorilor străini. În acest fel, se crede că retransmisile se vor face în 80 de limbi. Două sateliți vor fi „postați” deasupra Oceanului Atlantic, unul deasupra Oceanului Pacific și unul deasupra Oceanului Indian.

ECHIPA DE FOTBAL DJURGARDEN ȘI-A ÎNCHIEIAT TURNEUL ÎN JAPONIA

Echipa de fotbal Djurgarden din Stockholm a întreprins un turneu în Japonia, unde a susținut 4 meciuri cu echipa națională a gazdelor. De trei ori victoria a revenit formației suedez. În ultimul joc, susținut ieri la Tokio, echipa Japoniei a cîștigat cu 1-0.

UN MECI ANGLIA — R. F. A GERMANIEI ?

Federația de fotbal din Anglia s-a adresat forului similar din R. F. a Germaniei, cu propunerea de a se organiza un meci amical între primele reprezentative ale celor două țări, în scopul de a dona încaștările rezultate sîntărilor din Pakistan. Înțînărea ar urma să aibă loc în cel mai scurt timp la Londra.

LOTUL CELOR 18 FOTBALIȘTI ROMÂNI PENTRU MECIUL CU OLANDA

A fost alcătuit lotul reprezentativ în vederea partidei amicale cu Olanda care urmează să se dispute la 2 decembrie. Iată jucătorii selecționați: RADUCANU, ADAMACHE, SATMAREANU, LUPESCU, HALMAGEANU, VIGU, MOCANU, DUMITRU, RADU NUNWEILLER, ANCA, NEAGU, DOBRIN, DUMITRACHE, FL. DUMITRESCU, DOMIDE, E. DEMBROVSKI, TATARU. În lot figurează, de asemenea, și DINU, care și-a luat antrenamentul. După cum se vede, reapar E. Dembrovski și Tătaru, renunțîndu-se, deocamdată, la Eno Daniel.

O NOUĂ RUNDĂ A REMIZELOR, LA INTERZONAL

MADRID 23 (Agerpres). — Cea de-a 10-a rundă a turneului interzonal de șah de la Palma de Mallorca a fost o rundă exclusiv a remizelor și a partidelor întrerupte, întrucît în șapte partide a fost consemnată egalitatea, iar altele cinci nu s-au încheiat în cele cinci ore de joc. Remiza a fost înregistrată în partidele: Mecking-Gligoric, Reshevsky-Smislov, Portisch-Fischer (marele maestru american a trebuit să se apere pentru a obține o